

鄂国古墓出土珍贵文物 200 余件

市领导现场察看发掘保护工作

本报讯 (记者杜斌)备受关注的鄂国贵族古墓,近日不断出土珍贵文物。7月20日下午,市委常委、宣传部长姚进忠赶到南阳新区新店乡夏甸铺村,现场察看指导文物发掘保护工作。

今年4月,夏甸铺村北1公里处的南水北调干渠中惊现一座春秋早期鄂国贵族古墓,文物部门随后在此勘探出属于西周至春秋早期的古墓葬22座,陪葬坑1座。目前

已发掘墓葬20座,出土了青铜器、玉器、漆木器等200多件(套)珍贵文物,其中青铜器100多件。1号墓出土的9件青铜器上刻有“鄂侯夫人”铭文,5号墓出土的铜鬲上刻有“鄂姜”铭文,6号墓出土的一套6件铜编钟上刻有“鄂侯”铭文。考古人员推测,两座未发掘的墓葬,其中一座的主人应是和鄂侯夫人异穴埋葬的鄂侯,预计还会有大量珍贵文物出土。

在详细了解发掘工作的最新进展后,姚进忠指出,该古墓群是我市近年来罕见的重大考古发现,一定要科学施工,严格监控,保护好发掘现场,保护好历史珍宝;要抢抓时机,克服困难,在尽可能多发掘一些文物的同时,确保南水北调中线工程顺利推进;要细心梳理,认真研究总结出文物的重要价值,为历史文化名城南阳再添一笔宝贵的财富。③1

第七届全国农运会市筹委会联席会要求 细化实施方案 节俭筹办盛会

本报讯 (记者司马连竹)7月20日,第七届全国农运会市筹委会召开第56次联席会议,听取前段时间商定事项的落实情况汇报,并就接待服务、场馆保障、市场开发等工作进行讨论。市领导孙丰年、张生起、田向和出席。第七届全国农运会首席技术顾问、上海体育学院教授刘清早就筹办工作中的一些难点问题作了说明。

会上,市筹委会督查室首先就竞赛场馆保障、现场接待服务流程等工作的意见和建议进行汇报,并就所提出的问题现场落实责任人,议定实施方案。为做好即将于本月下旬举办的第七届全国农运会联络员会议,市筹委会接待服务部

和办公室分别就对口接待和汇报材料准备工作进行汇报。市筹委会常务副主任孙丰年就相关筹办工作提出了意见和建议,并就存在的困难和问题现场协调解决。孙丰年要求,各相关部门要落实好联席会议会议精神,准确把握各自目标

和主要任务,进一步细化实施方案,力求精益求精,要主动做好对接,确保无缝隙、无漏项,要精心部署,周密安排,做好演练,增强实战经验,以实际行动为农运会成功举办贡献力量。要想尽办法,在做好农运会各项工作的基础上,力求节俭使用资金,做好硬件设备的循环、有序使用,控制好资金预算和使用,体现“节俭办农运”的特色。③3

市“两争一迎”工作指挥部检查验收星级社区 加快提升进度 打造更多亮点

本报讯 (记者陈东)7月20日,市“两争一迎”工作指挥部组成考核组,对中心城区新近申报的部分星级社区进行实地检查验收。考核组一行先后到南阳新区枣

林街道常庄社区、白河街道龙王庙社区、宛城区东关街道魏公桥社区、东拐社区,深入小区、居民楼院、背街小巷,对各社区的硬、软件设施建设情况进行了细致察看,并认真听

取了各街道、社区负责同志的工作汇报。验收过程中,考核组对各社区积极开展星级社区创建工作所取得的成绩给予肯定,同时指出了部分

社区在精细化建设和管理中存在的一些漏洞和不足。考核组指出,创建星级社区工作是争迎工作的重要组成部分,是一项切实让老百姓受益的工作,任重道远。四个社区要牢牢抓住这一活动载体,对照自身的优势和存在的问题,在软、硬件设施的建设和补充上多动脑、多琢磨、快提升。同时,要借鉴一些先进社区的经验和做法,动员广大社区居民积极参与创建,进一步提高管理和服务水平,努力让社区出亮点、更规范。③3

全国农运会动画宣传片亮相 “牛牛”带你畅游新南阳



本报讯 (记者司马连竹)7月19日,记者从全国农运会市筹委会获悉,第七届全国农运会三维动画宣传片已于日前制作完成,并通过农运会宣传网站、街头电子大屏幕等途径播放推广。

在这部时长近3分钟的三维动画宣传片里,可爱憨厚的“牛牛”以东道主的姿态,在全国农运会各体育场馆之间奔跑、穿梭,并不时化身风筝、毽球花毽、自行车载重、原地投掷秧苗等农运会特色比赛项目的选手;而一条代表南阳灿烂汉文化的“汉画龙”则与“牛牛”

相呼应,在卧龙岗武侯祠、医圣祠、内乡县衙、伏牛山世界地质公园等代表性景点中腾跃,两者相会在“龙凤呈祥”造型的农运会主体育场内,“牛牛”和“汉画龙”变为农运会的舞龙项目。整部宣传片制作精美大气,寓意吉祥深刻,充分运用了南阳“四圣”文化和秀丽风景元素,令人印象深刻。

农运会三维动画宣传片是由南阳师范学院软件学院和南阳欧欧动漫有限公司联合策划,由多名在全国有一定影响力的本土动漫主创人员历时两个多月制作完成。在审核阶段,该片受到评审专家的一致好评。⑥5

左图:第七届全国农运会三维动画宣传片视频截图。 本报记者 司马连竹 摄

弘扬社会正气 共建和谐家园 市领导接见全国见义勇为模范张佳宁

本报讯 (记者段平 通讯员梁是中 季丰龙)7月22日,市委常委、政法委书记王智慧,副市长李国周亲切接见了载誉而归的全国见义勇为模范张佳宁。

王智慧首先向张佳宁同学表示祝贺。他说,张佳宁7月19日在全国见义勇为为英雄表彰大会上荣获见义勇为模范称号,这是她个人的光荣,也是南阳人民的骄傲。面对歹徒,张佳宁没有退缩,英勇与其搏斗,充分体现了中华民族扶正正义、惩恶扬善的美德。目前,南阳正处在加速发展的关键时期,维护社会稳定尤为重要。要加大宣传力度,弘扬社会正气,在全社会形成关注英雄、关爱英雄、学习英雄的良好风尚,为建设开放富裕魅力和谐新南阳注入精神动力。

李国周关切地询问了张佳宁同学的身体近况,并鼓励他好好锻炼身体,好好学习,为维护南阳社会和谐再立新功。

张佳宁表示,将珍惜荣誉,努力学习,立志成才,以更加优异的成绩回报社会。

张佳宁现为市十一中中学生,2010年5月20日下午,当时就读于市二十八中的张佳宁,上学途中看到同校学生被3名歹徒挟持,立刻冲上前制止,被歹徒用利刃刺中右臂,伤及肺部,后经抢救6个多小时才脱离生命危险。③7

匠心独运琢精品 灵石不言最可人 我市举办首届“玉大师”精品展



本报讯 (记者田巍)7月22日,我市举行首届“玉大师”工艺美术精品展开幕式,同时庆祝玉大师艺术馆开馆,并为南阳玉文化研发中心揭牌。市领导王清选、贺国勤、方显中参加了开幕式,并与众多艺术爱好者共同观赏了精美的玉雕展览。

此次活动由省工艺美术协会、市工业和信息化局主办,市玉石雕刻大师精品创作研究会承办。旨在展示我市玉雕工艺美术最新成果,推出更多独具匠心、工艺精湛的佳作,促进全市工艺美术产业又好又快发展。

南阳玉雕产业享誉全国,涌现出了一批闻名遐迩的玉雕大师,他们技艺精湛,创作题材涉猎广泛,作品屡获大奖,树立了南阳玉雕在中国玉雕界的新形象。

此次开馆的玉大师艺术馆位于市城区卧龙岗中段卧龙官邸一楼,面积有300多平方米。艺术馆内汇集了多位玉雕大师的精美佳作,他们用翡翠、和田玉、独山玉、水晶、玛瑙、黄龙玉等多种材质,创作出了各具特色的挂件、手把件、摆件等。

南阳玉雕大师群已经成为我市的一张城市文化名片,其作品艺术位高、地域文化特征突出,随着这支群体的不断壮大、完善,必将推动我市玉雕产业健康、快速发展。③9

上图:精品展独玉作品之一。 本报记者 田巍 摄

注重细节办一流盛会

□ 归欣

这几天,有一件小事在市民中引发热议:一家三口乘坐出租车,急刹车时,孩子撞在车后座上安装的农运会宣传广告板上,划伤了脸颊,家长怒不可遏,司机不但挨了打,最后还得赔医疗费。有人说怨司机开得太快,有人说说交通秩序太差,然而更多的人则认为,是那个广告牌惹了祸。

我们的城市里,交通事故每天都在发生,这件小事故大概也只是“小事一桩”。但具体到出租车行业这个“城市窗口”,小事不小,尤其是在盛会即将举办的当口,类似这样的小事值得引起有关部门重视。

“大行不顾细谨”固然是名言,细节决定成败也是至理。农运会筹备之初,抓大放小,集中全力办大事,重点建设比赛场馆、接待宾馆和主要道路,符合抓主要矛盾的哲学原理;但如今农运会各项筹备工作已进入冲刺阶段,场馆建设等主要工作也基本进入收官阶段,越是细微的疏忽和遗漏,越可能造成意想不到的后果。

假如那个孩子不是划伤了脸,而是刺伤了眼睛,此事必定不能善了;又如那天乘坐出租车受伤的,不是我们的市民,而是参加农运会的运动员,或者是因农运会慕名而来的游客,又会如何?即使南阳的体育场馆建设得再雄伟壮观,比赛举办得再精彩激烈,恐怕留给人的印象,都没那一块广告牌来得“刻骨铭心”。这些想必是每一位市民都不愿看到的。

广告牌伤人,基本上可以断定是由于其安装位置欠妥,制造材质太硬等原因造成的。这些细节,其实都是安全隐患,而且不难发现,但在安装的时候,显然被相关管理部门忽视了。由此可见,在全市上下全力以赴迎接农运会到来的关键时期,个别部门的服务意识和服务水平还有待提高。

西谚里有一个著名的故事:少了一个铁钉,丢了一只马掌;少了一只马掌,丢了一匹战马;少了一匹战马,丢了一场战役;丢了一场战役,丢了一个国家。故事里的英王查理三世在1485年的波斯沃斯战役中被击败,追根溯源,居然是因为少了一个马掌钉。

天下大事,必作于细。如今,距农运会开幕已不足60天,越是盛会当前,各级各部门越要静下心来,扑下身子,一丝不苟、精益求精,抓好每一个环节,完善每一个细节,惟其如此,在我市举办的第七届全国农运会才能办得出彩,办得成功,办出中原特色,展示南阳形象。③3

完善社会服务 扶助孤老病残 各县市将建综合性社会福利中心

本报讯 (记者段平 通讯员杨清波)7月20日,记者从市民政局获悉,我市将加快推进县(市)社会福利中心建设,每个县(市)要建设一所集养育、康复、培训于一体的综合性社会福利中心,以孤儿养育和养老服务为重点,同时为精神病人、生活无着的流浪乞讨人员和孤老优抚对象等特殊群体提供服务。

县(市)社会福利中心建设其床位和建设规模将根据区域社会福利发展规划、覆盖人口、经济水平等因素合理确定。床位规模分两类:第一类(总人口在80万以下县)床位数量为150张左右;第二类(总人口在80万以上县)床位数量为250张左右。建筑面积以每床35平方米指标测算,第一类建筑总面积5000平方米左右;第二类建筑总面积8500平方米左右。建设用地根据总建筑布局和面积要求,合理确定,一般在20亩-40亩左右。

此项目资金投入以县级财政预算投入为主,上级资助为辅。县级社会福利中心被列入民政部资助的,要在两年内完成上级投资计划,投入使用;5年内完成全部规划设施,并健全配套功能。⑧9



“两争”促提升 激情迎盛会 “百日会战”决战决胜

又到一年高招录取时,本报与团市委连续第13年联手—— 救助贫困大学生活动今日启动

捐助热线:15236090809 63169600

本报讯 (记者赵勇 实习生段晓阳)今年高招录取工作正在火热进行,为帮助贫困学子顺利跨入大学校门,自今年开始,本报和团市委连续第13年联手举办的救助贫困大学生活动正式启动。

自2000年开始,本报和团市委已连续12年开展“希望工程圆梦行动”,倾力救助贫困大学生。12年来,本报充分发挥市委机关报和南阳主流媒体作用,勇于担当社会责任,不断强化民生报道,进一步加大对贫困学生资助的宣传报道力度,在全社会倡树扶危济困、助人

为乐的良好风尚,成为我市精神文明建设的一个有效载体和社会救助活动平台,使此项活动成为希望工程的“金牌”活动。中国青年报、中国新闻出版报及河南日报等中央、省级新闻媒体,对本报打造责任媒体、民生媒体的做法予以关注和报道,称赞救助贫困大学生活动创造了救助的“南阳模式”。

在各级党委、政府的支持下,多年来,此项活动得到了社会各界的积极响应和广泛参与。无论是机关干部、打工一族、个体商户、下岗工人,还是爱心企业、单位,纷纷伸出援助

之手,为贫困大学生慷慨解囊。12年累计筹集资金4000余万元,一万余名贫困学子得到了及时资助。其中,仅去年一年,就筹集捐款779.378万元,救助贫困大学生2365人,成为活动开展以来筹款金额、资助人数最多的一年。

而今,又到一年高招录取时,一些贫困家庭的考生拿到大学录取通知书,面对昂贵的学费,显得一筹莫展、黯然神伤。他们渴望得到社会的关爱和帮助,以期摆脱困境、改变命运。

送人玫瑰,手留余香。快快加入

救助贫困大学生爱心行动吧,少抽一包烟、少喝一次酒、少逛一次街……也许您一个小小的善举,就可以改变一个家庭的命运,为受助贫困大学生插上梦想的翅膀。③1

捐助热线:15236090809 63169600

账号:257202556672

开户银行:中国银行南阳分行

开户名称:南阳市实施希望工程办公室

相关报道见 B2 版

大暑已至 雨来消暑

本报讯 (记者韩冰)“小暑不算热,大暑正伏天”。上周刚刚入伏,昨日,大暑就紧随而来,但预想中的高温天气并未出现。预计本周我市将以多云天气为主,部分地区仍有降雨。

大暑是一年中最热的时期,但同时旱、涝、风灾也最为频繁。上周五、周六,市气象台连续发布暴雨橙色预警信号,邓州、内乡、西峡、淅川、南召等县市部分地区有降雨。虽然连续的降雨给我市带来了清凉,但较高的湿度仍令人稍嫌沉闷。

具体预报如下:7月23日(周一),多云转晴,局部地区有阵雨或雷阵雨,最低气温24℃-25℃,最高气温31℃-32℃;24日(周二),多云,部分县市有阵雨或雷阵雨,最低气温25℃,最高气温31℃;25日(周三),多云间晴,西北部局部地区有阵雨或雷阵雨,最低气温24℃,最高气温32℃。⑥5

雨给我市带来了清凉,但较高的湿度仍令人稍嫌沉闷。

具体预报如下:7月23日(周一),多云转晴,局部地区有阵雨或雷阵雨,最低气温24℃-25℃,最高气温31℃-32℃;24日(周二),多云,部分县市有阵雨或雷阵雨,最低气温25℃,最高气温31℃;25日(周三),多云间晴,西北部局部地区有阵雨或雷阵雨,最低气温24℃,最高气温32℃。⑥5

中国移动通信集团河南有限公司南阳分公司 公告

为向广大移动客户提供更加优质的服务,中国移动通信集团河南有限公司南阳分公司将于7月24日00:00-6:00在全市范围内进行网络升级。届时,南阳市部分移动客户的手机业务将受到影响。

特此公告。由此给您带来不便,敬请谅解!

南阳移动网络服务绿色通道:13723000111. 欢迎监督!

2012年7月23日